

В декабре в ИЗМИРАН приехал доктор Вагнер из ГДР, теперь уже, пардон, не доктор, а профессор, чем он, по словам Гудрун, очень гордился. Вагнер пожелал меня видеть, Бенькова меня вызвала, и 10-го я явился в ИЗМИРАН на встречу с Вагнером. С ним оказалась Гудрун, которой я очень обрадовался, да и она мне. Обменялись подарками (я

хотел передать с Вагнером, не знал, что Гудрун тоже будет).
Вагнер ещё весной проводил в Союзе кампанию по исследованию "главного
ионосферного провала", собирая под свои знамёна экспериментаторов и теоретиков, очен
хотел подключить и нас, прельщая поездкой в Чехословакию на семинар КАПГ по
провалу. Тогда я с ним не встречался, посылал вместо себя Коренькова. Тот никаких
обещаний не давал, и мы решили в это дело не ввязываться, чтобы не отвлекаться от
работы по большой модели. Теперь я весьма определённо дал понять это Вагнеру, хотя и
не отказал категорически, но поставил довольно жёсткие условия. Вагнер был
разочарован. Он привык, чтобы его идеи подхватывали с энтузиазмом.
Из ИЗМИРАНа я поехал с Гудрун в Москву проводить её до гостиницы (они
остановились в Академической). Мы долго гуляли с ней по набережным Москвы-реки, по
окрестностям Красной площади. В Москве была уже почти настоящая зима, со снегом,
минус пять. Гудрун оказалась страстной любительницей мороженого, и я угощал её
фирменным мороженым с шампанским в одном из кафе на улице Горького.
Говорили мы о Польше. Гудрун рассказывала о реакции различных слоёв населения
ГДР на польские события и на введение военного положения - даже беспартийные у них
поляков ругали за разгильдяйство. Делились впечатлениями о прочитанном. Я признался
Гудрун, что читаю сейчас мало, больше сам пишу. (- Тогда пишите мне, если Вы любите
писать, я буду с удовольствием читать, - сказала Гудрун.) Жаловался на тоску свою, на
депрессию.
Возрастной кризис, - уверенно поставила диагноз Гудрун Или кризис среднего
возраста, так это, кажется, называется. У меня было что-то похожее, когда я
почувствовала, что не справляюсь с работой и с детьми одновременно. Но, когда я
выбрала - дети, - я почувствовала себя лучше, хотя я очень люблю работу. Но, по крайней
мере, сейчас я нужна детям, а потом буду не так, и я решила - сейчас сначала всё детям, а
остальное потом.
С Вагнером и Гудрун я встречался 10-го декабря. А через неделю Митю забрали в
больницу - воспаление лёгких. Болел он уже с 28-го ноября. Сашуля лечила его
домашними средствами - не помогало. Положили его в 1-ю горбольницу, где он лежал с
Сашулей сразу после роддома. А мне через день пришлось опять ехать в ИЗМИРАН - на
предзащиту Володи Клименко (20 декабря). Там всё прошло гладко, диссертация была
выполнена с большим запасом, осложнений не предвиделось. Когда я вернулся, Митя ещё
был в больнице, но пошёл уже на поправку, и к Новому году его выписали.

(продолжение следует)

Главная страница Путеводитель по "Запискам рыболова-любителя"